

1

Родная Мария Андреевна с глубокой сердечной болью прочла я Ваше послание этот вопль наболевшей чуткой души. Сердце мое устремилось помочь и привлекать Вас и вдохнуть в Вас мужество без которого нет спасения. Понимаю я всю муку Вашу, видя попрание чистого искусства, уступки низким вкусам масс и весь цинизм утративших веру и озлобленных людей. Мне, всю жизнь соприкасавшейся с искусством и знающей положение его во многих странах, все это хорошо известно и я остро чувствую всю тоску Вашу. Но также я давно поняла, что жизнь здесь на земле есть подвиг самоотречения и даяния и не нам взвешивать мало или велико наше приношение, мы должны искренно давать то, что можем на общую пользу, великая чистая радость заключается в этом Служении.

Конечно мудры слова Н. К., приводимые Вами, также правильно - где могли бы Вы узнать Учение, открывающее смысл бытия? Где могли бы Вы встретить более сочувствующих душ? Я знаю, как пекся о Вас наш незабвенный Фел. Денисович, знаю как заботится о Вас и Карл Иванович, как ценят члены Общ. в Вас именно артистику. И предложение их оплатить Вашу работу по Театральной Секции Общ, даровой квартирой, я считаю вполне справедливым. Каждый труд должен быть оплачен. Конечно я совершенно не вижу сейчас Вашего возвращения на Родину, события надвигаются, большие перемены впереди. Но не стану отговаривать Вас от поездки в Сербию, ибо перемена всегда полезна. Также почему не проехать в Болгарию, если явится возможность. Но не забрасывайте Вашей связи с Ригой. Помните что положение большинства соотечественников сейчас трагично да и наши ближайшие сотрудники в Америке сражаются во всем. Вы знаете, как жестоко изменилось положение в стране после грандиозного финансового краха. Как труден стал заработка, но бодрость живет в сердцах наших, ибо мы знаем, что Но-

вый Мир идет, идут события, которые многое что изменят. Мне тяжко, что я не могу сейчас помочь Вам, но на мне лежит ответственность за некоторые Учреждения и каждая копейка рассчитана. Но я также знаю, что все трудности времени и в будущем я буду иметь возможность помочь Вам. Весь путь наш проходил и проходит под щитом Преподобного Сергия, на трудностях мы закаляем дух свой. Много раз на пределе грозной опасности мы бывали чудесно охранимы. Великое доверие к Руке Водящей живет в душе нашей. Мы знаем, что сейчас - "крут под'ем, но поручни уготовлены," нужно лишь искать их в полном доверии. Также знаем, что без напряжения всех сил не может быть великой победы. Для того чтобы вся Сила Добра могла проявиться, нужно великое нагнетение сил тьмы. Потому, родная, преисполнимся мужеством и доверием к щиту Преподобного Сергия и доживем до лучшего времени, которое уже так близко. Заповедано Преподобному Сергию в третий раз спасти Россию, потому поможем Ему нашим устремлением, терпением и действиями. Вашей любовью к Учению, Вашей преданностью к Учителю и защитой Учения Его от поносителей которых не мало Вы можете помочь многим и многому. Впереди строительство Нового Мира, много сил понадобятся. И Ваш талант полностью может быть оценен лишь на родине, потому будем радоваться что время уже приближается. Новая Страна, Новая Родина идет. Именно как гласит пророчество неизвестного схимника, жившего при патриархе Тихоне, "после пятнадцати лет лихочасья воссияет Чертог Небыvalий." / 15 лет со смерти Тихона/.

Так родная Мария Андреевна, шлю Вам всю ласку, всю нежность сердца и огонь мужества. Цените Ваших Рижских друзей.

*В. Б. Денисов*

22-5-36.

2

Родная Мария Андреевна, Ваше письмо от 22-го Марта, этот крик сердца Вашего донес до меня, когда я слегла от слишком большого напряжения всего происходящего в мире, от всех разворачивающихся событий. Только сейчас начинаю приходить в себя и одной из первых пишу Вам. Не раз перечла Ваше письмо, сердцем прочувствовала его. Все, что Вы пишите есть тяжкая действительность нашего уродливого времени и такая знакомая нам! Конечно, Ваше искусство всколыхнуло лучшие чувства, но затем, именно, оно вызвало и чувство зависти за себя и свой кусок. Все это мы хорошо знаем и испытали и продолжаем испытывать без передышки, ибо когда одна группа завистников устает от своих преследований или просто временно выдыхается, другая заступает ее место и т. д.

Вы правы, что именно Учение Живой Этики закаляет дух и дает крепость сердцу, столь необходимые во время неслыханной Битвы Сил Света с Тьмой. Именно Учение дает понимание великого значения препятствий и врагов и учит даже радоваться им. На опыте знаем, как каждое вражеское нападение в конечном итоге было на пользу нам. Но, конечно, главная крепость наша приходит от осознания Великого Щита Преподобного.

Особо глубоко понимаем Ваши переживания, ибо сами мы столкнулись сейчас с самым черным предательством со стороны трех сотрудников, на протяжении 13 лет, заполнивших свои письма самыми суперлативными уверениями в любви и преданности к Учению и нам. Иуды, Кассии и Бруты живут в современном обличии. Но мы знаем что и это тяжкое предательство завершиться нашей победой и будет лишь на пользу всем делам.

То другое, тяжкое с чем Вам пришлось столкнуться и о чем Вы пишите лишь в намеках, есть все та же жуткая достоевщина, которая погубила столько светлых душ. На языке Живой Этики все такие проявления утонченного издевательства называются просто одержанием. Множества таких одержимых ходят сейчас по свету, не зная

в безумии своем, что они лишь послушные орудия низших сил, задание которых всюду вносить смуту, разложение, ибо лишь во зле и в хаосе они могут существовать.

Радостно было читать как Вы бодро приняли эти отвратительные проявления тьмы. Радостно, что нашлись светлые личности, пришедшие на помощь Вам. Шлю этим незнакомым и дальним друзьям сердечный привет сердца. Понимаю как нелегко им! Знаю всю меру раз'единения (среди эмиграции), граничущей уже с самоедством. Приходишь к убеждению, что постигшая кара была справедлива и явилась расплатой за многие и многие прегрешения.

Все слухи о Дальн. Вост., передаваемые Вами, конечно преувеличены и очень вредны. Вы правильно спрашиваете нет-ли в этих слухах предательства. Ни один истинный патрист не согласится на раздел своей родины и на какой либо протекторат. Упоминаемая Вами при этом личность - полное ничтожество. Мы твердо верим, что воскрешение и новое строительство придут изнутри самой страны.

Писать в Общ. Пакта в Харб<sup>и</sup> бесполезно, ибо эмиграция везде одинакова и, может быть, в виду столкновения в тех местах разных интересов, некоторые слои ее еще больше разложились там. Всем известно каким нападкам подвергался Н. К. в Х. со стороны некоторой группы лиц. Конечно прошлое и все настоящее окружение этих злобствующих личностей хорошо известно порядочной части Х. общества. Так же мы знаем, что некоторые из них уже арестованы, как провокаторы, но зато другие были награждены синодальной граммотой от Карлов. Синода и возведены в доверенных послов, направляющих свои стопы в Ваши края. Сеятели смуты широко разбрасывают свои черные зерна, потому так тяжко видеть, что добрые силы эмиграции раз'единены между собою и часто так апатичны!

Вы не хотите возвращаться в Ригу, а ведь Рига ближе к родине. И то, что было невозможно вчера, может стать возможным завтра. Ведь столько перемен совершается и еще совершится под воздействием надвигающихся событий. Мне чутается как большая волна истинного патриотизма растет и волна эта смоет многое угарное и наносное и останется лишь светлое устремление к новому строительству в новом понимании единства народа. Я верю лишь в естественные процессы, все насилиствен-

ное пагубно. Потому все, переданные Вам, слухи идут из вражеского источника. Дадим Ивану Стотысячному высказаться в полной мере, он найдет свой путь; ибо так Завещано.

Вы думаете писать брату Н. К., но к сожалению он не любитель писать и мы получаем от него раза два в год по три строчки. Очень уж эти два брата разные! В заключение хочу сказать Вам, родная Мария Андреевна, сила Ваша растет той радостью испытываемой Вами, потому дорожите этим сокровищем. Связь с Высшим Миром сейчас нужна как никогда. Не найти пути без Нея. Не прожить! И благо Вам, если Вы видите и понимаете проявление Заботы Высшей в Вашей жизни.

Сию день ! сейчас и мы переживаем самые тяжкие предательства и нападения, но несмотря на всю страшную тягость, в полном доверии в Силы Света продолжаем культурное строительство во имя духовной эволюции. Н. К. как всегда подает пример мужества, бодрости и полон новых созидательных планов. Вот уж, истинно, мультимиллионер идей! Он шлет Вам свой самый сердечный привет и просит Вас бодро продержаться это трудное для всех время. Помощь готова лишь надо уметь ее усмотреть и принять. 1936 год давно указан, как год самой тяжкой борьбы Света с тьмой. Но завет устремляет в светлое будущее, а потому примем настоящее, как необходимую ступень для дальнейшего продвижения. На этом и закончу мое письмо.

Обнимаю Вас, родная Мария Андреевна, и сердцем и духом с Вами во всех переживаниях Ваших. Шлю всю радость сердца, знающего, что "радость есть особая мудрость

Будь Светло Вам.

*Реджина*

22-5-36.

4

Родная Мария Андреевна, Ваше письмо от 22-го Марта, этот крик сердца Вашего дошел до меня, когда я слегла от слишком большого напряжения всего происходящего в мире, от всех разворачивающихся событий. Только сейчас начинаю приходить в себя и одной из первых пишу Вам. Не раз перечла Ваше письмо, сердцем прочувствовала его. Все, что Вы пишите есть тяжкая действительность нашего уродливого времени и такая знакомая нам! Конечно, Ваше искусство всколыхнуло лучшие чувства, но затем, именно, оно вызвало и чувство зависти за себя и свой кусок. Все это мы хорошо знаем и испытали и продолжаем испытывать без передышки, ибо когда одна группа завистников устает от своих преследований или просто временем выдохнется, другая заступает ее место и т. д.

Вы правы, что именно Учение Живой Этики закаляет дух и дает крепость сердцу, столь необходимые во время неслыханной Битвы Сил Света с Тьмой. Именно Учение дает понимание великого значения препятствий и врагов и учит даже радоваться им. На опыте знаем, как каждое вражеское нападение в конечном итоге было на пользу нам. Но, конечно, главная крепость наша приходит от осознания Великого Щита Преподобного.

Особо глубоко понимаем Ваши переживания, ибо сами мы столкнулись сейчас с самым чёрным предательством со стороны трех сотрудников, на протяжении 13 лет, заполнивших свои письма самыми суперлативными уверениями в любви и преданности к Учению и нам. Иуди, Кассии и Бруты живут в современном обличии. Но мы знаем что и это тяжкое предательство завершиться нашей победой и будет лишь на пользу всем делам.

То другое, тяжкое с чем Вам пришлось столкнуться и о чем Вы пишите лишь в намеках, есть все та же жуткая достоеvщина, которая погубила столько светлых душ. На языке Живой Этики все такие проявления утонченного издевательства называются просто одержанием. Множества таких одержимых ходят сейчас по свету, не зная

ное пагубно. Потому все, переданное Вам, слухи идут из вражеского источника. Дадим Ивану Стотисячному высказаться в полной мере, он найдет свой путь, ибо так Завещано.

Вы думаете писать брату Н. К., но к сожалению он не любитель писать и мы получаем от него раза два в год по три строчки. Очень уж эти два брата разные! В заключение хочу сказать Вам, родная Мария Андреевна, сила Ваша растет той радостью испытываемой Вами, потому дорожите этим сокровищем. Связь с Высшим Миром сейчас нужна как никогда. Не найти пути без Него. Не прожить! И благо Вам, если Вы видите и понимаете проявление Заботы Высшей в Вашей жизни.

Что сейчас и мы переживаем самые тяжкие предательства и нападения, но несмотря на всю страшную тягость, в полном доверии в Силы Света продолжаем культурное строительство во имя духовной эволюции. Н. К. как всегда подает пример мужества, бодрости и полон новых созидательных планов. Вот уж, истинно, мультимиллионер идей! Он шлет Вам свой самый сердечный привет и просит Вас бодро продержаться это трудное для всех время. Помощь готова лишь надо уметь ее усмотреть и принять. 1936 год давно указан, как год самой тяжкой борьбы Света с Тьмой. Но завет устремляет в светлое будущее, а потому примем настоящее, как необходимую ступень для дальнейшего продвижения. На этом и закончу мое письмо.

Обнимаю Вас, родная Мария Андреевна, и сердцем и духом с Вами во всех переживаниях Ваших. Шлю всю радость сердца, знающего что "радость есть особая мудрость

Будь Светло Вам.

в безумии своем, что они лишь послужные орудия иных сил, задание которых всюду вносить смуту, разложение, ибо лишь во зле и в хаосе они могут существовать.

Радостно было читать как Вы бодро приняли эти отвратительные проявления тьмы. Радостно, что нашлись светлые личности, пришедшие на помощь Вам. Шло этим незнакомым и дальним друзьям сердечный привет сердца. Понимаю как нелегко им! Знаю всю меру раз'единения среди эмиграции, граничущей уже с самоедством. Приходишь к убеждению, что постигшая кара была справедлива и явилась расплатой за многие и многие прегрешения.

Все слухи о Дальн. Вост., передаваемые Вами, конечно преувеличены и очень вредны. Вы правильно спрашиваете нет-ли в этих слухах предательства. Ни один истинный патрист не согласится на раздел своей родины и на какой либо протекторат. Упоминаемая Вами при этом личность - полное ничтожество. Мы твердо верим, что воскрешение и новое строительство придут изнутри самой страны.

Писать в Общ. Пакта в Харбъ бесполезно, ибо эмиграция везде одинакова и, может быть, в виду столкновения в тех местах разных интересов, некоторые слои ее еще больше разложились там. Всем известно каким нападкам подвергался Н. К. в Х. со стороны некоторой группы лиц. Конечно прошлое и все настоящее окружение этих злобствующих личностей хорошо известно порядочной части Х. общества. Так же мы знаем, что некоторые из них уже арестованы, как провокаторы, но зато другие были награждены синодальной граммотой от Карлов. Синода и возведены в доверенных послов, направляющих свои стопы в Ваши края. Сентели смуты широко разбрь-сывают свои черные зерна, потому так тяжко видеть, что добрые силы эмиграции раз'единены между собою и часто так апатичны!

Вы не хотите возвращаться в Ригу, а ведь Рига ближе к родине. И то, что было невозможно вчера, может стать возможным завтра. Ведь столько перемен совершаются и еще совершится под воздействием надвигающихся событий. Мне чутется как большая волна истинного патриотизма растет и волна эта смоет многое угарное и наносное и останется лишь светлое устремление к новому строительству в новом понимании единства народа. Я верю лишь в естественные процессы, все насилиствен-

1609.

9-2-46.

Nagger  
Punjab

Doposar Major Andreevna.

Baum nienino, joh u' koral cypada-<sup>Punjab.</sup> India  
wuzen Dyam, rygo do b'goras koro uae. Dynaen kak  
nylene momot Nam rpu c'wuzet byosyukx eropana u'  
ctarientibax no Deemg Mary. — Toda zis, narbyend  
mabagusciis rpu J. Janiszewski u nachraan Van tiy he-  
toly, nienon sp'ido u' je wazuphi t'ur, r'uch nam-pu-  
hei cypada chapee jocim Bal.

Ми просим дізнати та реєструвати на віданні  
місії Регулярної Танзанійської поліції згідно з 20 днів.  
Касаренса, що зупиняється у місті Суджіні земель престоліття  
та реєструє на землю власності відповідно до відповідно

надеялись. Осенью не было sufficient time to make notes,  
но неужели быть лучше времени ученых? -

Сообщите нам Ваше биографическое описание, Рыда на-  
правилась ли она Аргент?

Согласие с нашим университетом. Рыда лишила нас Ваш?  
Конечно же Ваша личность достойна и заслуживает  
изучения географии человека. Не Ильин, тоже Вашего  
имени и то писание о нем я Марина -

Крепкое здоровье, привет от всего.

Уже А. С. Серов письмо будет над Вашим.

Сашинская Вера

Сердце в Ильине и Ваш  
Э. Риган

7  
29-X-48.

Кхандала  
Индия.

Родная и дорогая Мария Андреевна,

Сейчас получила телеграмму из Америки о Вашем недоровии

и предложение переслать мое письмо Вам через г-жу Стуранс. Конечно, спешу воспользоваться такой возможностью счастье с Вами и узнать, родная, о Ваших мучарствах и страданиях. Где вы, родная? Что с Вами? Куда направляется? или, вернее, куда Вас направляют, с кем и когда?

Ведь Ваше последнее письмо, всиль Вашей исстрадавшейся и измученной души долетел до нас еще при жизни нашего Светлого и Любимого Н.К. Мы оба тогда остро почуяли Вашу муку, неизреченную тяготу духа Вашего, родная. Прозверив число отправки Вашего письма, мы с грустью убедились, что приведенный Вами срок Вашего пребывания в лагере кончался через несколько дней, а там неизвестность. Письмо Ваше где то сильно задержалось. Тем не менее, я немедленно написала Вам в указанной Вами заведующей Вашей группой, прося ее передать Вам письмо и сообщаю ей о посылке на ее имя 20 ам. долл. для передачи их Вам. Мои Американские друзья безпромедления переслали эту сумму на имя указанной Вами заведующей, но, увы, деньги после долгого времени вернулись обратно из за нечакондения адресата.

Родная, опять прошу друзей переслать Вам эти 20 ам. долл., может быть на этот раз они лучше дойдут.

Как хотелось бы мне не только утешить Вас, но вдохнуть новое терпение, новую надежду на возможность более легкого сношения и некоторого облегчения в таком положении Вашем:Э По телеграмме не могу судить о Вашем забывании и Вашем окружении. Где Вы, Что с Вами? С кем Вы? Прошу подать

весточку по адресу моих Амер. друзей, ибо наш адрес сейчас временный. Мы сидим в Кхандала, маленьком местечке на холмах, окружающих Бомбей, куда я была увезена больная из Дели. Трудно было мне акклиматизироваться в долине среди уплотненного населения города после 25-летнего пребывания на Гималайских высотах. Сейчас я уже немного окрепла, но наступившая жара Октябрьская заставляет нас думать о скором переезде в горы, но куда именно еще не решили. Во всяком случае, писать по адресу Амер. друзей многое надежнее, они всегда мне перешлют.

Пишите о себе, о Ваших мыслях, о всем, чем болит и полна душа Ваша, хочу исцелить Вас от недугов, как физических, так и душевных, которые так понятны сейчас. Сами мы перенесли такую тяжкую, такую незаменимую утрату: Порой нютая тоска щемит сердце, но когда видишь окружающую пучину бедствий, находишь утешение в том, что наш Любимый и Светлый находится в иных сферах и оттуда лучше видит все совершающееся в мире и лучше может помогать в Битве Света с Тьмой.

Индия трогательно откликнулась на его уход. Не было ни одного города, ни одной газеты и журнала, где не было бы отмечено в прекрасных словах все то великое художественное и духовное наследие, которое он оставил грядущим поколениям. Он признан Гигантом Мудрии и Искусства, Великим Наставником и Другом Человечества.

Итак, родная, восприньте духом и по новому читайте Великие Слова, запечатленные в книгах Жизни. Именно по новому, духом обновленным и очищенным страданиями и пониманием изживание кармы, сложенной общими усилиями всего человечества. Отсюда придет и радостная решимость и в новом воплощении служить под Водительством Сия Света на просветление заблуждающих.

Новая Эра Матери Мира начинается с появлением ее планеты. Лучи ее уже воздействуют и будят сознания к пониманию новому.

Шлю Вам самые сердечные  
чайные нежные и проникновенные любовные слова, ибо чую насколько испытана  
вами потеря сорока лет.